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Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális 
gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. 

Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb 
gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós 

szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású 
hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva 

válik elérhetővé. 
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Ausztria 

 
Az osztrák gazdaságban csak jövőre várható markáns élénkülés 

A bécsi Wifo gazdaságkutató intézet május közepén nyilvánosságra hozott számítása szerint 
2024 első negyedévében az osztrák gazdaság teljesítménye – múlt év utolsó három havi 

stagnálást követően – 0,2 százalékkal meghaladta az előző három havit. A gazdaság 
élénkülése alapvetően a szolgáltatások területén jelentkezett, az ipar és az építőipar korábbi 
recessziója egyelőre az idén is folytatódott.  

 
Éled a remény Ausztriában, vége lehet az inflációs őrületnek 

Csökkent az élelmiszerárak és a szolgáltatások drágulásának üteme. Ausztriában a fogyasztói 
árak éves növekedésének mértéke az előzetesen közölttel összhangban 
3,5 százalékra, 2021 szeptembere óta a legalacsonyabbra csökkent áprilisban az előző havi 

4,1 százalékot követően. 
 

Orosz gáz nélkül maradhat Ausztria 
Egy külföldi bírósági határozat miatt maradhat orosz gázszállítások nélkül Ausztria – 
figyelmeztette szerződéses partnereit az OMV. Ha a határozat alapján lefoglalják Ausztriában 

a Gazprom OMV-vel szembeni követelését, és ha az oroszok nem jutnak a pénzükhöz, azonnal 
leállíthatják a szállításokat. 

 
Akkora hiány van vasutasból Ausztriában, hogy Tunéziából kell importálni munkaerőt 
Ugyan több százezer ember van munka nélkül Ausztriában, az osztrák vasúttársaság, az ÖBB 

így is létszámhiánnyal küzd. Emiatt a világ minden tájékán keres munkaerőt, így kerültek a 
céghez tunéziaiak. 

 
FORRÁS: 
www.economx.hu 

www.mkik.hu   
www.vg.hu  

 

Benelux államok 

 

Fél évvel a választások után összejöhet a holland jobboldali koalíció 
Közel hat hónappal a holland parlamenti választások után a választásokon győztes 

Szabadságpárt (PVV) megállapodott egy koalíciós kormány létrehozásáról három másik 
jobbközép párttal – jelentette be Szabadságpárt vezetője, Geert Wilders. 
 

FORRÁS:  
www.kitekinto.hu  

 

Csehország 

 

A csehek tesznek keresztbe a magyar csúcsüzletnek? 
A Skoda Transportation Group is beszállt a spanyol szupervonatgyártó, a Talgo felvásárlásért 

folyó versenybe. Eddig a 619 millió eurós ajánlatával, a magyar Ganz-Mavag Europe tűnt a 
befutónak. 
 
 
 

https://mkik.hu/hirek/az-osztrak-gazdasagban-csak-jovore-varhato-markans-elenkules
https://www.economx.hu/gazdasag/ausztria-inflacio-elelmiszerarak-fogyasztas-adatok.789971.html
https://www.economx.hu/magyar-gazdasag/magyar-gazdasagi-novekedes-inflacio-elorejelzes-mbh.789215.html
https://www.economx.hu/magyar-gazdasag/magyar-gazdasagi-novekedes-inflacio-elorejelzes-mbh.789215.html
https://www.vg.hu/penz-es-tokepiac/2024/05/orosz-gaz-nelkul-maradhat-ausztria
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2024/05/vasutas-ausztria-tunezia-munkaero
http://www.economx.hu/
http://www.mkik.hu/
http://www.vg.hu/
https://kitekinto.hu/2024/05/16/europai-ugyek/fel-evvel-a-valasztasok-utan-osszejohet-a-holland-jobboldali-koalicio/209995/
http://www.kitekinto.hu/
https://www.economx.hu/belfold/talgo-beruhazas-magyar-ajanlat-cseh-ellen-keresztbehuz-felelem.790362.html?utm_source=index.hu&utm_medium=doboz&utm_campaign=link
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Cseh milliárdos kezébe kerül a GLS és a brit posta 
A 48 éves Daniel Kretinsky a régió egyik leggazdagabb emberének számít, vagyonosabb, mint 
az öt legjómódúbb magyar együttvéve. A cseh mágnás most a brit posta és a GLS 

anyavállalatát szerezte meg, bár ehhez még a brit kormány jóváhagyása is szükséges. 
 

FORRÁS:  

https://www.economx.hu/ 
https://www.vg.hu/ 
 

Egyesült Királyság 

 

A brexit teljes csődje az új brit kormány nyakába szakad 

A július 4-ére kiírt parlamenti választások nyertese jó eséllyel a Munkáspárt lesz, feladatuk 
viszont nem irigylésre méltó: megszorítások várnak rájuk, vagy az adósságspirál következik. 
Hacsak vissza nem vezetik az országot Európába. Rövidesen jó eséllyel befejeződik a brit 

Konzervatív Párt 14 éves kormányzása, amely tragikusnak minősült, miután belerángatták az 
Egyesült Királyságot az uniós tagságról szóló népszavazásba, a párt egy része hamis 

ígéretekkel biztatott a kilépésre, így nagyon kis többséggel a kilépésre szavaztak.  
 

A migránsok áttelepítése lett a brit választási kampány fő témája 

A konzervatív párti miniszterelnök bejelentette, hogy július 4-re írta ki a parlamenti 
választásokat. Rishi Sunak brit miniszterelnök szerint a parlamenti választások kiírását az 

indokolta, hogy most jött el a megfelelő időpont az eddigi eredmények kiteljesítésére. Sunak 
a BBC közszolgálati televízió, majd nem sokkal később a BBC rádió csütörtök délelőtti politikai 
magazinműsorainak nyilatkozva kijelentette azt is, hogy júliusban – a választások hónapjában 

– elindul a brit határokat illegálisan átlépő menedékkérők áttelepítése Ruandába. 
 

FORRÁS: 

https://kitekinto.hu/ 
https://novekedes.hu/ 
 

Franciaország 

 

Franciaországban stagnált a munkanélküliség az első negyedévben 
Franciaországban az elemzők által várt csökkenés helyett stagnált a munkanélküliség az idei 

első negyedévben. A francia statisztikai hivatal (Insee) május 17-én arról jelentett, hogy a 
munkanélküliség 7,5 százalék volt, megegyezett a tavalyi negyedik negyedévivel, miközben 

az elemzői várakozások átlagában csökkenő, 7,4 százalékos ráta szerepelt. 
 

A munkanélküliektől vesznek el pénzt a franciák, hogy befoltozzák a lyukacsos büdzsét 

A Nemzetközi Valutaalap figyelmeztette Párizst, hogy tartsa kordában a költségvetési hiányt. 
Gabriel Attal francia miniszterelnök bemutatta a munkanélküli-segélyek csökkentésére 
vonatkozó tervet, mely Emmanuel Macron elnök gazdasági reformjait támogatja, s az emberek 

munkaerőpiacra való visszatérését ösztönzi. 
 

Egységet sürget Franciaország a kínai dömping ellen 

A legfejlettebb ipari országokat tömörítő G7 csoportnak egységesen kell fellépnie a kínai 
dömping ellen kulcsfontosságú iparágakban, például az akkumulátorgyártásban – 

figyelmeztetett a pénzügyminiszterek tanácskozása előtt Bruno Le Maire. 
 

Jól teljesített Olaszország, a franciák még nagyobbat nőttek, mint eddig hitték 
Az olasz GDP a várakozások felett nőtt, míg a felülvizsgált francia adatok azt mutatják, hogy 

még jobban sikerült a 2023-as év, mint eddig hitték. 

https://www.vg.hu/cegvilag/2024/05/cseh-milliardos-kezebe-kerul-a-gls-es-a-brit-posta
https://www.economx.hu/
https://www.vg.hu/
https://novekedes.hu/elemzesek/a-brexit-teljes-csodje-az-uj-brit-kormany-nyakaba-szakad
https://kitekinto.hu/2024/05/23/europai-ugyek/a-migransok-attelepitese-lett-a-brit-valasztasi-kampany-fo-temaja/210024/
https://kitekinto.hu/
https://novekedes.hu/
https://profitline.hu/franciaorszagban-stagnalt-a-munkanelkuliseg-az-elso-negyedevben-462112
https://www.vg.hu/penz-es-tokepiac/2024/05/a-munkanelkuliektol-vesznek-el-penzt-a-franciak-hogy-befoltozzak-a-koltsegvetesi-hianyt
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2024/05/franciaorszag-kinai-domping
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20240531/jol-teljesitett-olaszorszag-a-franciak-meg-nagyobbat-nottek-mint-eddig-hittek-689397
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FORRÁS: 
www.profitline.hu  
www.vg.hu  

www.portfolio.hu  
 

Horvátország 

 
Nagy terveket sző a Mol horvát leánycége 

A következő években éves szinten 400 millió dollár értékű befektetéseket tervez végrehajtani 
az INA finomítójának korszerűsítésére, a kutatás-termelés finanszírozására és a megújuló 

energiák felhasználásának erősítésére. A Mol 49 százalékos tulajdonába tartozó horvát 
olajipari vállalat várhatóan 2025 közepére fejezi be az Adria partján fekvő rijekai finomítójának 
folyamatban lévő, 630 millió eurós korszerűsítését. 

 
Beiktatták az új horvát kormányt 

A horvát parlament beiktatta hivatalába az Andrej Plenkovic vezette új, jobbközép kormányt. 
A több órán át tartó heves vita után a kabinetet a törvényhozás 151 képviselőjéből 79 
támogatta. Plenkovic a parlamenti ülés elején öt prioritást jelölt meg a kormány 

programjában: a sikeres, a vitális, az igazságos, a fenntartható és a szuverén Horvátországot. 
 

FORRÁS: 
https://www.portfolio.hu/ 
https://www.vg.hu/ 

 

Lengyelország 

 
Határzárat vezet be Lengyelország a fehérorosz határon a migrációs nyomás miatt 
Fehéroroszország az állami embercsempészettel igyekszik uniós szomszédait destabilizálni. 

Varsónak ebből elege lett, ezért megerősíti határai védelmét. Visszaállítja a belépési tilalmat 
Lengyelország a fehérorosz határ menti térség kétszáz méter széles sávjában a súlyosbodó 

migrációs válság miatt – közölte Donald Tusk lengyel miniszterelnök. 
 
700 kilométeres határvédelmi vonalat tervez Lengyelország 

Lengyelország a Keleti Pajzs elnevezésű projektjével csatlakozni akar a Litvánia, Lettország és 
Észtország által tervezett határvédelmi vonalhoz, hogy közös rendszer jöjjön létre az Európai 

Unió keleti határán – jelentette be Cezary Tomczyk nemzetvédelmi miniszterhelyettes. 
 
Bevár minket a lengyel jegybank a kamatcsökkentéssel 

Idén már nem szándékozik kamatot csökkenteni a lengyel jegybank, igaz, hogy a szint csak 
5,75 százalék, míg a magyar jegybanki alapkamat jelenleg 7,25 százalék. A lengyel jegybank 

fenntartja idén jelenlegi kamatszintjét, miután az inflációs kockázatok még fennállnak, így 
további fokozatos csökkentésre csak 2025-ben kerül sor a lengyel monetáris tanács egyik tagja 
szerint. 

 
FORRÁS: 

https://kitekinto.hu/ 
https://novekedes.hu/ 
https://www.vg.hu/ 

 
 

http://www.profitline.hu/
http://www.vg.hu/
http://www.portfolio.hu/
https://www.vg.hu/penz-es-tokepiac/2024/05/nagy-terveket-szo-a-mol-horvat-leanycege
https://www.portfolio.hu/global/20240517/beiktattak-az-uj-horvat-kormanyt-686839
https://www.portfolio.hu/
https://www.vg.hu/
https://www.vg.hu/kozelet/2024/05/migracio-hatarzar-lengyelorszag-feherorosz
https://kitekinto.hu/2024/05/27/europai-ugyek/700-kilometeres-hatarvedelmi-vonalat-tervez-lengyelorszag/210048/
https://novekedes.hu/elemzesek/bevar-minket-a-lengyel-jegybank-a-kamatcsokkentessel
https://kitekinto.hu/
https://novekedes.hu/
https://www.vg.hu/
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Németország 

 

Varga Mihály: a német cégek a válság ellenére is jó befektetési célpontnak tartják 
Magyarországot 

Varga Mihály kiemelte, hogy Németország Magyarország egyik legfontosabb gazdasági partnere 
és egyik legnagyobb befektetője. Az OBO Bettermann vállalatcsoport három évtizede van jelen 

Magyarországon, és több mint 1200 embert foglalkoztat hazánkban. A villamosipari termékeket 
gyártó cég legutóbbi, 18 milliárd forintos kapacitásbővítő beruházásával száz új munkahelyet 
teremt a Pest megyei Bugyin. 
 

A Kirchhoff húszmilliárd forintos beruházást adott át Esztergomban 
A karosszéria- és alvázelemeket gyártó német tulajdonú Kirchhoff Hungaria Kft. Esztergomban 

avatta fel a cég új, 5600 négyzetméteres csarnokát, a húszmilliárd forintos beruházás része 
még egy dorogi 6300 négyzetméteres csarnok berendezése és termelésbe állítása. Illés 

Boglárka államtitkár szerint Magyarország elsődleges célkitűzése, hogy még szorosabb 
kapcsolatokat alakítsunk ki Németországgal, a Kirchhoff Hungaria Kft. a beruházáshoz 920 
millió forint vissza nem térítendő támogatást kapott. 
 

Továbbra sincs lendület a német gazdaságban 

A nagy nemzetközi szervezetek és a hazai kutatói műhelyek előrejelzései szerint a német 
gazdaság továbbra sem lépett az élénkülés útjára. A helyben járással kapcsolatos véleményeket 
a gazdaság szereplői körében végzett felmérés eredményei is megerősítik, jóllehet a 2024 első 

negyedévében elért gazdasági teljesítmény - az uniós átlagnál szerényebb mértékben - 
meghaladta az előző három havit. 
 

A világgazdaságban tapasztalható pozitív várakozások még nem tükröződnek a külföldön 
működő német érdekeltségű vállalatok üzleti kilátásaiban 

A felmérés eredményei a világgazdaság alakulását illetően a fél évvel korábbinál derűlátóbb és 
bizakodóbb várakozásokat mutatnak, ez a viszonylagos derűlátás azonban egyelőre nem terjedt 
át a vállalatok saját tevékenysége várható alakulásának megítélésére. A felmérésben részt vevő 

vállalatok és képviseletek alig egyharmada (31 százalék) számít arra, hogy az idén gazdasági 
fellendülés várható a fogadó országban, szemben a 2023 őszi felmérés 22 százalékos 

mutatójával. 
 

Több hónapnyi enyhülés után ismét gyorsul az infláció Németországban 

A német inflációs adat az elemzői konszenzus alatt van. Ismét gyorsul a pénzromlás üteme 
Németországban, visszájára fordult a dezinflációs folyamat Európa legnagyobb gazdaságában. 

A német inflációs adat az elemzők várakozásainál alacsonyabb mértékben nőtt, ám a lakosság 
ettől nem lesz boldogabb. 
 

Felpörgetheti végre a német gazdaságot a labdarúgó Európa-bajnokság 
Készül már Németország, ahol az európai választások után szurkolók millióit várják külföldről 
a július közepéig tartó labdarúgó Európa-bajnokságot rendező tíz városban. A rangos 

sportesemény a gyengélkedő gazdaság több területét is lendületbe hozza. 
 

Németország döntött: nem lesz kötelező sorkatonaság 
Pontot tett a katonai szolgálat visszaállításáról szóló találgatások végére a német kancellár: 
Olaf Scholz legújabban kijelentette, hogy országa nem áll be a sorba, sőt, soha nem is volt 

szándék a hadkötelezettség újbóli elrendelése. Jelenleg az EU kilenc tagállamában kötelező a 
sorkatonaság. 
 

FORRÁS: 
www.economx.hu 

https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2024/05/varga-mihaly-a-nemet-cegek-a-valsag-ellenere-is-jo-befektetesi-celpontnak-tartjak-magyarorszagot
https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2024/05/varga-mihaly-a-nemet-cegek-a-valsag-ellenere-is-jo-befektetesi-celpontnak-tartjak-magyarorszagot
https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2024/05/varga-mihaly-a-nemet-cegek-a-valsag-ellenere-is-jo-befektetesi-celpontnak-tartjak-magyarorszagot
https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2024/05/varga-mihaly-a-nemet-cegek-a-valsag-ellenere-is-jo-befektetesi-celpontnak-tartjak-magyarorszagot
https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2024/05/a-kirchhoff-huszmilliard-forintos-beruhazast-adott-at-esztergomban
https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2024/05/a-kirchhoff-huszmilliard-forintos-beruhazast-adott-at-esztergomban
https://mkik.hu/hirek/tovabbra-sincs-lendulet-a-nemet-gazdasagban
https://mkik.hu/hirek/a-vilaggazdasagban-tapasztalhato-pozitiv-varakozasok-meg-nem-tukrozodnek-a-kulfoldon-mukodo-nemet-erdekeltsegu-vallalatok-uzleti-kilatasaiban
https://mkik.hu/hirek/a-vilaggazdasagban-tapasztalhato-pozitiv-varakozasok-meg-nem-tukrozodnek-a-kulfoldon-mukodo-nemet-erdekeltsegu-vallalatok-uzleti-kilatasaiban
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2024/05/nemet-inflacio-majus-2024
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2024/05/nemet-inflacio-majus-2024
https://www.economx.hu/gazdasag/felporog-nemet-gazdasag-labdarugo-europa-bajnoksag-uefa.790304.html
https://www.economx.hu/gazdasag/sorkatonasag-besorozas-nemetorszag-haboru-fegyverkezes.790653.html
http://www.economx.hu/
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www.vg.hu  
 

Nyugat-Balkán  

 

Az uniós csatlakozási folyamat felgyorsításáról tárgyaltak a nyugat-balkáni vezetők 
Az európai uniós csatlakozási folyamat és az ehhez szükséges reformok felgyorsításáról, illetve 
a Nyugat-Balkán integrációjának előrehaladásáról tárgyaltak a térség országainak vezetői a 

montenegrói Kotorban. Szerbia, Montenegró, Albánia, Bosznia-Hercegovina, Észak-Macedónia 
és Koszovó a csatlakozási folyamat különböző fázisaiban van, de közös bennük, hogy évek óta 

várnak arra, hogy az Európai Unió teljes jogú tagjaivá váljanak. 
 
Újabb erőművet építene a Dunán Románia és Szerbia 

Újabb vízerőművet építene a Dunán Románia és Szerbia. A belgrádi energia- és bányaügyi 
minisztérium rendkívüli jelentőségű projektté nyilvánította a Vaskapu III. Beruházást. Erre a 

bejelentésre azt követően került sor, hogy a szerb tárcavezető, Dubravka Dedovics 
Handanovics találkozott a román nagykövettel, Silvia Davidoiuval. 
 

Az Expo Szerbia legfontosabb fejlődési esélye 
Siniša Mali pénzügyminiszter a Szerbiai RTV-nek nyilatkozva elmondta, hogy folynak a 

munkálatok az Expo 2027 és a nemzeti stadion építésén is. Állítása szerint az Expo a 
legnagyobb fejlődési esélye az országnak. Mint mondta, 2027-ben várhatóan hárommillió 
látogatóra és 100 milliárd eurós GDP-re számíthat az ország. Kiemelte, a cél az, hogy a 

gazdaság növekedjen, minél több építkezés legyen, hogy az emberek foglalkoztatva legyenek, 
új munkahelyek nyíljanak. 

 
Albánia gazdasági miniszterével egyeztetett Nagy Márton 
Az albán gazdasági miniszter és delegációja a Nemzetgazdasági Minisztérium meghívására 

érkezett Magyarországra. A gazdasági kapcsolatok további fejlesztése érdekében a delegáció 
több szakmai egyeztetésen is részt vesz, az NGM mellett többek közt tárgyalásokat folytatnak 

az EXIM, az MFB, a Garantiqa és a Magyar Gazdaságfejlesztési Ügynökség vezetőivel is. 
 
Jelentős kártérítést kap az FGSZ az eltérített orosz gázszállítás miatt 

A zürichi választottbíróság ítéletében kötelezte a boszniai Föderáció gázszállítóit, az 
Energoinvestet és a BH-Gast, hogy 11,16 millió dollár kártérítést fizessenek a magyar 

gázhálózat rendszerüzemeltetőjének, az FGSZ Zrt.-nek az orosz gázszállítás útvonalának 
megváltoztatása miatt. 
 

Megalakult az északmacedón parlament 
Húsz nappal a parlamenti választásokat követően megalakult az északmacedón parlament, a 

házelnök az albán nemzeti kisebbség képviselője, Afrim Gashi lett. Gashi közölte: attól 
függetlenül, hogy melyik párthoz tartozik, arra fog törekedni, hogy minden képviselőnek 

egyenlő jogokat biztosítson a törvényhozásban. 
 
Nem csitul a feszültség a Balkánon, Koszovó célba vette a szerb bankokat 

Szerbia és Koszovó között 2013-ban kezdődött el egy tárgyalássorozat uniós közvetítéssel, és 
noha a kapcsolat rendezése elősegítené mindkét ország európai integrációját, valós előrelépés 

azóta sem történt. A bankok betiltása pedig tovább eszkalálja a feszültséget. 
 
Megközelíti a százmillió eurót a magyar-montenegrói kereskedelem 

Magyarország nemzetgazdasági minisztere Milojko Spajic miniszterelnökkel egyeztetett 
Montenegróban. A felek a térség teljesítményét meghatározó és befolyásoló nemzetközi 

http://www.mkik.hu/
http://www.vg.hu/
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/05/16/az-unios-csatlakozasi-folyamat-felgyorsitasarol-targyaltak-a-nyugat-balkani-vezetok
https://maszol.ro/gazdasag/Ujabb-eromuvet-epitene-a-Dunan-Romania-es-Szerbia#google_vignette
https://www.magyarszo.rs/kozelet/belfold/a.308858/Az-Expo-Szerbia-legfontosabb-fejlodesi-eselye
https://profitline.hu/albania-gazdasagi-miniszterevel-egyeztetett-nagy-marton-462427
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20240423/jelentos-karteritest-kap-az-fgsz-az-elteritett-orosz-gazszallitas-miatt-682213
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folyamatok mellett áttekintették a két ország közötti gazdasági és turisztikai kapcsolatokat, 
valamint külön kitértek a gazdasági együttműködés megerősítésének és mélyítésének további 
lehetséges területeire. 

 
FORRÁS: 

https://hirado.hu/ 
https://www.magyarszo.rs/ 
https://maszol.ro/ 

https://www.portfolio.hu/ 
https://profitline.hu/ 

https://www.vg.hu/ 
 

Olaszország 

 
Rárepül a mesterséges intelligenciára Olaszország 
Az olasz kormány az egyetemeknek, a kis- és a nagyvállalatoknak is pénzt ad a mesterséges 

intelligencia fejlesztésére, miközben a technológia használatával elkövetett bűncselekményeket 
szigorúbban fogja büntetni. Nem sokkal azután, hogy 2022 végén megjelent az OpenAI által 

fejlesztett ChatGPT, Olaszország a világon elsőként tiltotta be a használatát.  
 
Az olasz rendőrség lefoglalta a Fiat Marokkóban gyártott autóit 

A Fiat Topolino miniautók megsértik a Made in Italy törvényt, mivel annak ellenére viselik a 
nemzeti zászlót, hogy Marokkóban szerelik össze őket. Az olasz rendőrség több tucat Fiat 

Topolinót foglalt le Livorno kikötőjében, az úgynevezett Made in Italy törvény állítólagos 
megsértése miatt, amely múlt hónapban már arra kényszerítette a Fiat anyavállalatát, a 
Stellantist, hogy az új Alfa Romeo Milano elektromos modelljét pár nappal a bemutatása után 

átnevezze Juniorra.  
 

FORRÁS: 
https://kitekinto.hu/ 

https://hvg.hu/ 
 

Románia 

 
Átadták Románia legnagyobb kőolajtárolóját 
A 60 ezer köbméteres tározó építése két évbe tellett, s 23 millió euróba (8,921 milliárd forint) 

került. Az építmény a Dél-Romániában található Petrobrazi finomító területén található. A tároló 
tervezése és kivitelezése a legmodernebb szabványok szerint történt, melyek fokozott 

biztonságot nyújtanak a működés során. 
 
Csökkent Románia építőipari termelés volumene az első negyedévben 

Az első negyedévben 7,1 százalékkal csökkent a romániai építőipari termelés volumene a nyers 
adatok szerint. A naptárhatástól megtisztított adatok 7,9 százalékos csökkenést mutatnak 

2023. azonos időszakához képest. A nyers adatok szerint a lakóépületek terén 34,1 százalékos 
volt a csökkenés, a nem lakás rendeltetésű épületek terén pedig 1,6 százalék. Az 
infrastrukturális építmények tekintetében 6,8 százalékkal nőtt a termelés. 

 
FORRÁS: 

https://www.portfolio.hu/ 
https://profitline.hu/ 
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Szlovákia 

 
Közel a célhoz a szlovák infláció 

Szlovákiában az áprilisi hónap során a fogyasztói árak 0,4 százalékos növekedést mutattak havi 
bázison, ami alacsonyabb az előző hónaphoz képest. Az éves inflációs ráta ezzel 2,4 százalékra 

csökkent, amint azt az ország statisztikai hivatala által közzétett és az Európai Unióval 
harmonizált adatokból meg lehetett állapítani. Ez az eredmény összhangban van a Reuters által 
végzett elemzői felmérés előrejelzéseivel. 

 
Az új szlovák atomerőmű termelése részben Magyarországon kerülhet majd felhasználásra 

Paks II után nem sokkal üzembe is állhat a terv szerint az új szlovák atomerőmű, melynek bár 
elsődleges célja északi szomszédunk villamosenergia-ellátásának biztosítása lesz, 
Magyarországra irányuló áramexportra is lehet számítani, aminek valószínűségét a néhány éve 

átadott magyar-szlovák távvezetékek is növelik. 
 

FORRÁS: 
https://www.atv.hu/ 
https://www.portfolio.hu/ 

 

Szlovénia 

 

Nőtt a szlovén GDP az első negyedévben 
A szlovén hazai össztermék (GDP) 2,1 százalékkal nőtt az első negyedévben az előző év azonos 

időszakához viszonyítva. A szezonálisan kiigazított adatok 1,8 százalékos éves növekedést 
mutatnak, míg az előző negyedévhez képest a GDP változatlan szinten maradt. 

 
Meghosszabbította a határellenőrzést Szlovénia 
Szlovénia további hat hónappal, 2024. december 21-ig meghosszabbítja a határellenőrzést a 

Magyarországgal és Horvátországgal közös határon.  
 

FORRÁS: 
https://maszol.ro/ 
https://profitline.hu/ 

 

  EURÓPAI UNIÓ 

 

Megvan a nagy brüsszeli döntés, ami megmentheti az európai nap- és szélerőmű gyártókat 
Elfogadták május 27-én az uniós tagállamok a zöld átállás egyik kulcsfontosságú rendeletét, 

amely megmentheti az európai nap- és szélerőmű gyártókat, hiszen fontos támogatási 
keretet jelent az ilyen gyártókapacitások megmaradása, illetve kiépülése számára. A cél az, 
hogy 2030-ra az EU saját maga állítsa elő a tiszta technológiás berendezések 40%-át, ezzel 

erősítve az európai ipart az amerikai és kínai versenytársakkal szemben. 
 

Az EU-s autóipar létkérdése miatt muszáj gáncsolnia az Európai Bizottságnak 
Az Európai Bizottság vagy megfékezi a kínai e-autógyártók előrenyomulását, vagy az egész 
európai autóipar felkészülhet a zuhanásra – lényegében erre a megállapításra jutnak az 

Allianz szakértői. A cég e-járműipari elemzése szerin, ha így folytatódik a kínaiak európai 
térnyerése, 2030-ra már évi 25 milliárd eurós kárt szenvednek el a belső autógyártók. 

Magyarország lenne az egyik legnagyobb vesztes Csehország, Németország és Szlovákia 
mellett.  
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Márciusban nőtt az euróövezet külkereskedelmi többlete 
Az Eurostat első becslése alapján az euróövezet márciusban 245,4 milliárd euró értékben 
exportált árucikkeket a világ többi részébe, 9,2 százalékkal kisebb értékben, mint 2023. 

márciusában. Az import 221,3 milliárd euró volt márciusban, ami 12,0 százalékos esés az előző 
év azonos hónapjához képest. 

 
2,4 százalékon maradt az euróövezeti infláció 
Az előzetesen közölttel összhangban március után áprilisban is 2,4 százalék volt az éves infláció 

az euróövezetben az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat május 18-án közzétett 
végleges adatai szerint. 

 
Irányt vált Európa: búcsút mondhatunk a magas kamatoknak 
Philip Lane szerint már nyár elején döntést hozhatnak az ügyben. Az EKB ezzel megelőzné a 

világ többi vezető jegybankját, szemben a három évvel ezelőtti ballépésével, amikor a 
kamatemelési ciklus elején messze lemaradt a többi pénzintézettől. 

 
Felmondta az EU a gyűlölt energiaügyi egyezményt 
Az Európai Unió egyhangú megállapodásra jutott az Energia Charta Egyezményből (ECT) való 

kilépésről, amit pont az európai zöld pártok már régen követeltek és most üdvözöltek – 
számolt be a Reuters. 

 
Nőtt az eladott új autók száma az Európai Unióban előző hónapban 

Nőtt a forgalomba helyezett új autók száma áprilisban az egy évvel korábbihoz képest az 
Európai Unióban az európai autógyártók szakmai képviseleti szervezete, az ACEA honlapjára 
május 22-én felkerült adatok szerint. 

 
A mesterséges intelligenciáról szóló rendeletet fogadott el az EU 

Az Európai Unió Tanácsa a mesterséges intelligenciáról (MI) fogadott el rendeletet, mely az EU 
egységes piacán "mind a magán-, mind a közszereplők körében elő kívánja mozdítani a 
biztonságos és megbízható MI-rendszerek fejlesztését és elterjedését az alapvető állampolgári 

jogok tiszteletben tartásának szavatolása mellett". 
 

Hatalmas hidrogén projektre bólintott rá Brüsszel 
Az Európai Bizottság május 28-án jóváhagyta állami támogatási szempontból azt, hogy hét 
tagállam összefogásával létrejöjjön egy hatalmas hidrogén projekt 1,4 milliárd eurós állami 

forrással, amely további 3,3 milliárd eurónyi magánforrást fog mozgósítani - derült ki a 
brüsszeli testület közleményéből. 

 
Komoly lépést tesz az EU a földgáz nélküli jövő felé 
Az Európai Bizottság új kísérleti mechanizmust indít az európai hidrogénpiac fejlődésének 

támogatására. Az öt évig működő, az Európai Hidrogénbank részét képező keretrendszer 
célja a beruházások felgyorsítása azáltal, hogy világosabb képet ad a piaci helyzetről mind a 

szállítók, mind a beszállítók számára, és megkönnyíti a köztük lévő kapcsolatfelvételt – derül 
ki az uniós végrehajtó testület közleményéből. 
 

FORRÁS: 
www.portfolio.hu  

www.profitline.hu  
www.vg.hu  
 

 
 

https://profitline.hu/marciusban-nott-az-euroovezet-kulkereskedelmi-tobblete-462195
https://profitline.hu/24-szazalekon-maradt-az-euroovezeti-inflacio-462128
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2024/05/ekb-bucsut-mondhatunk-a-magas-kamatoknak
https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20240530/felmondta-az-eu-a-gyulolt-energiaugyi-egyezmenyt-689195
https://www.reuters.com/business/energy/eu-agrees-quit-energy-investment-treaty-over-climate-concerns-2024-05-30/
https://profitline.hu/nott-az-eladott-uj-autok-szama-az-europai-unioban-elozo-honapban-462240
https://profitline.hu/a-mesterseges-intelligenciarol-szolo-rendeletet-fogadott-el-az-eu-462193
https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20240528/hatalmas-hidrogen-projektre-bolintott-ra-brusszel-688695
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_24_2851
https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20240603/komoly-lepest-tesz-az-eu-a-foldgaz-nelkuli-jovo-fele-689919
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_24_2946
http://www.portfolio.hu/
http://www.profitline.hu/
http://www.vg.hu/


 

 
 
NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL 
 
 

FÁK-országok régió 

 
Az Egyesült Államok újabb szankciókkal sújtotta az Oroszország és Észak-Korea közötti 

fegyverkereskedelmet elősegítő vállalkozásokat és személyeket 
Az Egyesült Államok újabb büntetőintézkedéssel sújtott több orosz illetőségű vállalkozást és 

magánszemélyt az orosz és észak-koreai fegyverkereskedelem elősegítése miatt. 
 
Putyin Pekingben: egy nem annyira gyönyörű barátság folytatása 

Kinek van nagyobb szüksége a másikra? Az orosz elnök kínai látogatásának eredményeiről nem 
sok konkrét információ szivárgott ki, de ami igen, az elég is ahhoz, hogy világossá váljon: a 

szoros gazdasági együttműködés folytatása ugyan Kínának kedvez jobban, de mindkét félnek 
maximális érdeke. 
 

Oroszország feloldja a benzinexport-tilalmat 
Az orosz kormány arról döntött, hogy feloldja a benzinexport átmeneti tilalmát arra hivatkozva, 

hogy a piac kellően ellátott - közölte az energiaügyi minisztérium, amely azonban nem 
ismertette, hogy mikortól érvényes a döntés. 
 

FÁK kormányfői tanács Asgabatban: Középpontban az energetika és a logisztika 
Türkmenisztán fővárosában, Asgabatban került megrendezésre a FÁK-térség kormányfői 

tanácsának ülése, amelyen számos dokumentumot fogadtak el. Az asgabati megbeszélésen 
jelen voltak Azerbajdzsán, Fehéroroszország, Kazahsztán, Kirgizisztán, Tádzsikisztán, 
Üzbegisztán és Oroszország miniszterelnökei, valamint Örményország is képviseltette magát, 

akik számos együttműködési koncepciót írtak alá és hagytak jóvá. 
 

Hol is halad a transzafgán vasútvonal? 
Geogazdasági szempontból Közép-Ázsia Afganisztánnal együtt olyan régiók kereszteződése, 
amelyek rendelkeznek meghatározó és globális kőolaj-, földgáz-, urán- és egyéb stratégiai 

erőforrásokkal. Közép-Ázsia fejlődő és iparosodó országai számára a gazdasági diverzifikáció 
és a két nagy szomszédtól (Kína, Oroszország) történő ellensúlyozás a Transzafgán 

Vasútprojekt megvalósulásával sikeres lehet, ehhez azonban szükség van a vasútvonal 
mihamarabbi megépítésére, amivel kapcsolatban jelenleg még sok a kérdőjel. 
 

Milyen lehet az Európa és Ázsia közötti kereskedelmi kapcsolatok jövője? 
Az ukrajnai háború kitörése és az azt követő, Oroszország ellen meghozott nemzetközi 

szankciók Közép-Ázsia országait a gazdaságuk diverzifikálása érdekében arra ösztönözték, 
hogy Európa és más régiók irányába új, alternatív közlekedési és kereskedelmi útvonalak 
létrehozásának lehetőségét térképezzék fel. 

 
Mit keres olyan lázasan a brit diplomácia Ázsiában? 

Egyedülálló földrajzi és geopolitikai elhelyezkedése, természeti, de legfőképp ritkaföldfémekben 
gazdag kincsei miatt Közép-Ázsia mindig is a nagyhatalmak érdeklődésének középpontjában 

állt. A Közép-Ázsia és Oroszország közötti kapcsolatok sajátos történelmi háttere folytán a 
közép-ázsiai államok nagyhatalmakhoz fűződő viszonya kiemelt jelentőséggel bír, melynek 
elsődleges szempontja a régió politikai biztonságának garantálása. 

 
FORRÁS: 

https://index.hu/ 
https://magyarnemzet.hu/ 
https://eurasiacenter.hu/ 

https://moszkvater.com/ 
https://novekedes.hu/ 
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Kína 

 

Olajjal és arannyal fizetnek a globális árnyékgazdaságban 

Az amerikai szankciók Pekinghez láncolták az autoriter rezsimeket. Egy szakértő szerint a kínai 
olajbevételek támogatják az iráni és az orosz gazdaságot, s aláássák a nyugati szankciókat. 
 

Kínai autók inváziója: Európa is elesik, csak idő kérdése 
Ahogy Japán és Dél-Korea, úgy Kína is garantáltan beveszi az európai autópiacot, a folyamatot 

legfeljebb lassítani lehet. A kínai autók inváziója vámokkal nem állítható meg, a legjobb, ha az 
európai szektortársak a versenyképességük gyors növelésével verik vissza távol-keleti riválisuk 
piacszerző támadásait. 
 

Kína sikeresen landolt a Hold túlsó oldalán 

Kína azt állítja, hogy a legénység nélküli rakétája sikeresen landolt a Hold túlsó oldalán. Innen 
a szonda olyan anyagot tud gyűjteni, amely a holdköpenyből, a Hold belső rétegéből származik. 
 

Miért tartott éppen most csúcstalálkozót Japán, Dél-Korea és Kína? 
Japán, Kína és Dél-Korea négy és fél év után tartotta meg első háromoldalú csúcstalálkozóját 
Szöulban május végén, amelyen Kisida Fumio japán, Li Csiang kínai kormányfő és Jun Szuk Jol 

dél-koreai elnök vett részt. A legutóbbi ilyen egyeztetésen, amelyet a közép-kínai Csengduban 
tartottak 2019 decemberében, teljesen más vezetők voltak jelen: Abe Sindzó néhai japán 

kormányfő, Li Ko-csiang néhai kínai miniszterelnök és Mun Dzse In volt dél-koreai államfő. 
 

Peking bekeményít: Kína drákói szigort vezet be 

A kínai kereskedelmi minisztérium bejelentette, hogy Kína július 1-jétől ellenőrizni fogja egyes 
repülőgép- és űralkatrészek kivitelét annak érdekében, hogy megvédjék az ország 

nemzetbiztonságát és érdekeit. 
 

Kína magasabb vámokat vethet ki az uniós sertéshúsra 

Az emelésnek több ország is a vesztese lehet. Az uniós intézkedések után Kína várhatóan 
magasabb vámot vethet ki az uniós sertéshúsra. Az ázsiai állam, amely évente csaknem másfél 
millió tonna disznóhúst importál, ennek a több mint fele Európából származik. 
 

Kereskedelmi háború: Kína célba vette az EU-s mezőgazdaságot és repülőipart 

Peking fenyegető levelet küldött: keményen visszavágnak, ha az Unió e-autós büntetővámot 
vezet be. 
 

A kínai gyári teljesítmény növekedése 2 éves csúcsra emelkedett, egy magánfelmérés szerint 
Peking: a június 3-án közzétett magánfelmérés szerint a kínai feldolgozóipari tevékenység 
májusban az elmúlt csaknem két év leggyorsabb ütemében bővült, ellentétben a gyenge 

hivatalos adatokkal, amelyek rontották az ország növekedési kilátásait. 
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Törökország 

 
Törökország előrehaladott tárgyalásokat folytat BYD-val és a Chery-vel gyárépítésről 

A törökországi gyárak alapítása rendkívül előnyös lehet a kínai autógyártók számára, mivel 
Törökországnak vámuniós megállapodása van az Európai Unióval. Az elektromos járművek a 

helyi piacon is jól fogynak: 2023-ban az összes újautó-eladás 7,5 százalékát tették ki 
Törökországban, és ez a szám 2032-ben a várakozások szerint 30,4 százalékra fog nőni. 
 

Az export 11,4 százalékkal 20 milliárd dollárra emelkedett májusban 
Az import éves szinten több mint 10 százalékkal 30,6 milliárd dollárra zuhant, ami 6,5 milliárd 

dolláros külkereskedelmi hiányt eredményezett. Az export-import fedezeti aránya 15,3 
százalékponttal 78,7 százalékra javult májusban az egy évvel korábbihoz képest, míg az 
energiaimportot nem számítva az arány 88,1 százalék volt. 

 
Törökország a 11. helyen áll a globális megújulóenergia-kapacitás tekintetében 

Az ország beépített megújulóenergia-kapacitása elérte az 58 462 megawattot (MW). Türkiye 
célja, hogy évente 5000 MW újonnan telepített megújuló energiakapacitást helyezzen üzembe, 
beleértve 3500 MW napenergiát és 1500 MW szélenergiát. 

 
Törökországnak és az EU-nak együtt kell működnie a gázellátás biztonsága érdekében 

A török energiaügyi miniszter Ankarában találkozott Nikolaus Meyer-Landrut törökországi uniós 
nagykövettel és az uniós tagállamok nagyköveteivel, hogy megvitassák Törökország nemzeti 
energetikai tervét és az energetikai átmenetet, valamint az energiaügyi együttműködést. 

 
FORRÁS: 

https://www.autoszektor.hu/ 
https://www.dailysabah.com/ 
https://www.hurriyetdailynews.com/ 

 

Amerikai Egyesült Államok 

 
Árcsökkentési hullám seper végig Amerikán, kétségbeesetten küzdenek a boltok a vevőkért 
Az elmúlt évek inflációs nyomása az amerikai fogyasztókat is vásárlásaik visszafogására 

ösztönözte, a boltláncok ezért kénytelenek több ezer árucikkre kiterjedő akciókkal 
visszacsábítani a vevőiket. Az Amazon, a Target és a Walmart után a Walgreens is csatlakozott 

az árcsökkentési trendhez. 
 
Főhet a feje az Egyesült Államoknak, ázsiai szövetségesei Kínához közelednek 

Új kezdetet vett a dél-korai, kínai és japán együttműködés, amely aggodalmat válthat ki az 
Egyesült Államokban. A dél-koreai és a japán vezetés a Kínával való biztonságpolitikai és 

kereskedelmi kapcsolataik elmélyítéséről döntött, miközben Amerika éppen, hogy nagyobb 
szembenállást vár a szorosabb szövetségeseitől. 
 

Kiégés? Öregedés? - egyre kevesebben akarnak a hatvanas éveikben dolgozni 
Változik a trend az Egyesült Államokban. Megváltozott az amerikaiak gondolkodása, 

kevesebben tervezik, hogy teljes munkaidőben dolgoznak majd a hatvanas éveikben, mint a 
koronavírus-járvány előtt, derült ki a New York-i Federal Reserve fogyasztói várakozásokat 
vizsgáló felméréséből. 
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Az USA a Wagner-csoporthoz kötődő afrikai vállalkozásokat szankcionált 
Az Egyesült Államok az oroszországi Wagner-csoporthoz fűződő kapcsolatok miatt sújtott 
szankcióval két Közép-Afrikai Köztársaságban bejegyzett vállalkozást. Az amerikai 

pénzügyminisztérium külföldi vagyonok ellenőrzésével foglalkozó irodájának közleménye 
szerint a bányaiparban érdekelt két vállalkozás, a Mining Industries SARLU, valamint a 

Logistique Economique Etrangere SARLU kulcsszerepet játszott abban, hogy lehetővé tegye a 
Wagner-csoport műveleteit, valamint jogellenes bányászati törekvéseit a Közép-Afrikai 
Köztársaságban.   

 
FORRÁS: 

https://profitline.hu/ 
https://www.vg.hu/ 
 

Latin-Amerika és a Karib-térség 

 

A mexikói Sheinbaum elsöprő győzelemmel lett az ország első női elnöke 
Mexikóváros, június 2. - Claudia Sheinbaum elsöprő győzelmet aratott és Mexikó első női elnöke 
lett, megörökölve mentora és távozó vezetője, Andres Manuel Lopez Obrador projektjét, akinek 

népszerűsége a szegények körében segítette diadalát. 
 

Egyetlen poszttal beszakította a pesót és a kötvénypiacot is a kolumbiai elnök 
Gustavo Petro bejelentette, hogy ha nem emeli meg a törvényhozás az adósságplafont, akkor 
befagyasztja a kötvények hozamának kifizetéseit. A kolumbiai befektetőknek több sem kellett. 

 
Minden szem Brazíliára szegeződik 

Brazília szója- és kukoricatermése erősen befolyásolja a globális terménypiaci árakat. Már 
biztos, hogy a területnövelés dacára kisebb lesz az idei szójatermés, kukoricából pedig még 
rosszabbak a kilátások – erre jutottak a brazil elemzők. 

 
Az argentin kormány feloldja a Petrobras kulcsfontosságú gázszállítmányának blokkolását az 

ellátás megszorításai alatt 
Buenos Aires, május 29. - A belföldi gázhiánnyal és célzott szolgáltatáscsökkentésekkel 
szembesülő argentin kormány május 29-én közölte, hogy feloldotta a Petrobras 

kulcsfontosságú gázszállítmányának kirakodását, aminek - mint hozzátette - stabilizálnia kell a 
helyi ellátást. 

 
Peru és Kína tárgyalásokat folytat a kettős adóztatás elkerüléséről szóló egyezményről 
novemberben 

Jose Arista gazdasági-pénzügyminiszter bejelentette, hogy Peru és Kína novemberben 
lefolytatja a kettős adóztatás elkerüléséről, valamint az adócsalás és adókikerülés 

megakadályozásáról szóló egyezményről szóló tárgyalások második fordulóját, amelyet perui 
részről a Gazdasági és Pénzügyminisztérium (MEF) fog vezetni. 

 
Chile gazdasága 2021 óta a leggyorsabb növekedést produkálja, a fogyasztás erősíti a 
fellendülést 

A chilei gazdaság 2021 óta a leggyorsabb negyedéves növekedést könyvelhette el, amikor a 
kormány ösztönző intézkedései a világjárvány idején felpörgették a belföldi keresletet, mivel 

mind a bányászati termelés, mind a fogyasztás nőtt, miközben a lassuló infláció és a csökkenő 
kamatlábak nagy szükségletű enyhülést hoztak. 
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Az amerikai szabályváltozások segíthetnek a kubai kistőkés kapitalistáknak 
Az Egyesült Államok megkönnyíti a kubai vállalkozók számára a vállalkozásuk fejlesztését. A 
pénzügyminisztérium május 28-án több változtatást jelentett be a kubai vagyonra vonatkozó 

szabályozásokban, amelyeket azután vezettek be, hogy az ország a 60-as évek elején 
kommunista kormányt hozott létre. Egyes kubai állampolgárok mostantól elméletileg 

nyithatnak amerikai bankszámlát, és használhatják az olyan digitális tranzakciós platformokat, 
mint a Venmo és a PayPal. 
 

Haiti válság: Kenya ezer katonát küldött rendfenntartásra 
Az Egyesült Államok emellett 300 millió dollárral járul hozzá a misszióhoz. Joe Biden közölte, 

országa azért nem küld katonákat, mert azt sokan könnyen félreértelmeznék. Haiti nemrég 
nevezte meg új államfőjét, miközben az országnak a humanitárius válsággal kell szembenéznie. 
 

FORRÁS: 
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Közel-Kelet 

 

Sulyok Tamás kitüntette Izrael magyarországi nagykövetét 
Sulyok Tamás államfő – Orbán Viktor miniszterelnök előterjesztésére – Yacov Hadas-

Handelsmannak, Izrael Állam magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetének a 
Magyar Érdemrend parancsnoki keresztje polgári tagozat kitüntetést adományozta május 16-
án. A kitüntetést a magyar–izraeli politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatok fejlesztése 

terén, valamint a magyarországi zsidóság érdekében végzett kiemelkedő munkája 
elismeréseként kapta a nagykövet. 

 
A Magyar-Szaúdi KKVB negyedik ülése Rijádban 
2024. május 14-15. között Rijádban került sor a Magyar-Szaúdi Gazdasági Együttműködési 

Kormányközi Vegyes Bizottság (KKVB) negyedik ülésére. A magyar delegációt Vargha Tamás 
társelnök, a Honvédelmi Minisztérium miniszterhelyettese, parlamenti államtitkára vezette, 
szaúdi partnere pedig Saud bin Mohammed Al-Sati társelnök, szaúdi külügyminiszter-helyettes 

volt. 
 

Irán és Izrael gazdasága is bírni fogja a milliárdos veszteségeket 
A becslések szerint 2024 végéig Izraelnek 53 milliárd dollárjába kerül a gázai háború, és Iránnál 
is több tízmilliárd dolláros befektetését igényel a zsidó állam ellenfeleinek támogatása. Az 

Economxnak nyilatkozó szakértők szerint a két államnak már évtizedes rutinja van a 
vészhelyzetek kezelésében, a gazdaságuk nem fog összeomlani, ám a veszteségek nagyon 

fájdalmasak lesznek és folyamatos tömegtüntetésekre lehet számítani. 
 
Nemzetgazdaságilag is kiemelt jelentőségű a Magyar-Szaúd-Arábiai Digitalizációs Klaszter 

A frissen alakult klaszter célja, hogy fejlesszék a két ország bilaterális üzleti kapcsolatait, és 
eljuttassák a magyarországi know-how-t az Öböl-országok piacaira. Vállalati és 

nemzetgazdasági szinten is óriási potenciál van a Szaúd-Arábiában zajló fejlesztésekben – 
mondta a Világgazdaságnak Körömi János, a társulás egyik alapító tagja. 
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Magyarország csaknem tízmillió euróval járul hozzá Szíria békéjéhez 
Magyarország csaknem tízmillió euróval járul hozzá ahhoz, hogy Szíriában béke legyen, és az 
elvándoroltak hazatérjenek – közölte a Külgazdasági és Külügyminisztérium üldözött 

keresztényeket segítő programokért felelős államtitkára a Facebook-oldalán. 
 

Döntöttek az olajhatalmak 

Az OPEC+ szövetség az elemzői előrejelzésekkel összhangban meghosszabbította a 
nyersolajtermelésre vonatkozó csökkentését 2025-re, az új kitermelési célszámban benne van 

az Egyesült Arab Emírségek termelésnövelése és további önkéntes csökkentések is. A döntés a 
kartell indoklása szerint a kereslet-kínálat egyensúlyának fenntartására irányul a változó 

globális gazdasági környezetben. 
 

Adóváltozások Szaúd-Arábiában: Új korszakba lép a jövedelemadó a királyságban 

Évszázadokon át az adórendszer fő adóneme a vallási hátterű „Zakat” – azaz a jövedelem 
erkölcsi megtisztítására irányuló gyakorlatilag az egyházi tizednek megfeleltethető adó – volt. 
Ezen szigorú hagyományokra épülő rendszert hivatott alapjaiban megreformálni az új 

adótervezet. 
 

Amerika az izraeli háborúról tárgyalt a szaúdi trónörökössel 
A Szaúd-Arábia és az Egyesült Államok közötti stratégiai megállapodás tervezetéről és Izrael 
gázai háborújáról egyeztetett a szaúdi trónörökös, Mohamed bin Szalmán és Jake Sullivan, a 

Fehér Ház nemzetbiztonsági tanácsadója - jelentette a szaúdi állami hírügynökség. 
 

Irán és Izrael gazdasága is bírni fogja a milliárdos veszteségeket 
A becslések szerint 2024 végéig Izraelnek 53 milliárd dollárjába kerül a gázai háború, és Iránnál 
is több tízmilliárd dolláros befektetését igényel a zsidó állam ellenfeleinek támogatása. A két 

államnak már évtizedes rutinja van a vészhelyzetek kezelésében, a gazdaságuk nem fog 
összeomlani, ám a veszteségek nagyon fájdalmasak lesznek és folyamatos tömegtüntetésekre 

lehet számítani. 
 
Nagy dilemma előtt áll az elnökhalál után Irán – mérsékelt vezető érkezhet? 

Válságmenedzselésben és az utódlások levezénylésében jó a rendszer, de az elnök váratlan 
halála rossz geopolitikai, belpolitikai, gazdasági helyzetben érte Iránt. Az iszlám köztársaság 

negyvenöt éve a választói felhatalmazásra épül, ez a legitimitás vészesen gyengülni látszik. 
 

Az EU egy évvel meghosszabbította a Szíriával szembeni szankciókat 
Az Európai Unió Tanácsa kedden újabb egy évvel, 2025. június 1-jéig meghosszabbította a 
szíriai kormánnyal és támogatóival szemben bevezetett szankciókat, továbbá megerősítette, 

hogy erre az időszakra továbbra is fenntartja a humanitárius támogatás és tevékenység 
szankciók alóli mentességét - írja az MTI. 
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Afrika 

 
Kiderült, miért ment Nagy Márton Egyiptomba 

A nemzetgazdasági miniszter Amr Talaat, az Egyiptomi Arab Köztársaság kommunikációs és 
információs technológiai tárcavezető meghívására utazott az észak-afrikai országba. A 

tárgyalások fő témája az információs technológia és a mesterséges intelligencia kérdésköre 
volt. A magyar–egyiptomi együttműködés az MI, az 5G, az IoT, az Open Ran, a kiterjesztett 
valóság, a blockchain, a fintech és az e-kereskedelem területére terjedhet ki 

 
Ezek a magyar–egyiptomi gazdasági kapcsolatok zászlóshajói 

A Telecom Egypt és a 4iG együttműködésében az Egyiptom és Albánia közötti 
telekommunikációs, tengeralatti kábelrendszert is kiépíthetik. 
 

Csatlakozhat a nyugati szövetségi rendszerhez az arab világ egyik leggyorsabban fejlődő 
országa 

Marokkó az afrikai kontinens északnyugati csücskében fekszik, az arab világ legnyugatabbra 
fekvő állama, az ország (és a tágabb régió) neve is ezt tükrözi: a Maghreb, a hely, ahol a nap 
lenyugszik. A Nyugat-Szaharaként ismert „déli tartományok” az utóbbi évek marokkói 

fejlesztési programjainak középpontjában állnak. 
 

Tunézia és Algéria együttműködési megállapodást ír alá a turizmusfejlesztés területén 
Ez része volt Tunézia részvételének az Algériában megrendezésre kerülő 23. Nemzetközi 
Turisztikai és Utazási Kiállításon. 

 
84 kínai vállalat vesz részt az első kínai-líbiai gazdasági fórumon Pekingben 

A tripoli székhelyű líbiai miniszterelnök nyitotta meg az első Kína-Líbia Gazdasági Fórumot 
Pekingben május 31-én, „Líbia, Kína partnerek a fejlődésben és az újjáépítésben” szlogennel, 
84, különböző területeken működő kínai vállalat jelenlétében. 

 
A tehetség, a pénzügyi támogatások és az eredmények kontinensen tartására irányuló 

erőfeszítésekkel párhuzamosan növekszik az afrikai géntechnológiai ágazat  
Bár a megnövekedett kutatási finanszírozás és a nagyszabású kezdeményezések elősegítették 
a humán és kórokozó géntechnológia fejlődését Afrikában, a rossz infrastruktúra, az alacsony 

bérek, a korlátozott munkalehetőségek és a külföldi finanszírozástól való függés továbbra is 
akadályozza a további terjeszkedést. 

 
Az Európai Unió befektetései Afrikában 
Az Európai Beruházási Bank 1958 óta működik, kezdetben feladata az akkori európai 

infrastrukturális beruházások finanszírozása volt. Mára a feladatköre jócskán kibővült, így nem 
csak az Unión belül, hanem azon kívül is tevékenykedik, köztük Afrikában is. A kontinensnek 

kiemelkedő szerepe lehet a jövőben az ott fellelhető erőforrások és az egyre gyarapodó 
népessége miatt, ezért is tartják fontosnak a térség felemelését, és globális gazdaságba való 

mélyebb integrációját. 
 
Mit árul el a kakaóboom az afrikai mezőgazdaság helyzetéről?  

Soha nem látott magasságokba emelkedett a kakaóbab ára, a legtöbb nyugat-afrikai 
gazdálkodó azonban csak a töredékét kapja meg a váratlan áremelkedésből fakadó többletnek, 

és valószínűleg nem tudja növelni a kínálatot az árak esése előtt. Afrikai perspektíva szerint a 
jelenlegi folyamat jól tanúskodik a földrész egész mezőgazdaságáról. 
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A tech-cégek könyörtelenül kihasználják az afrikai munkakörülményeket 
A kenyai munkaügyi aktivistákévek óta panaszkodnak arra, hogy a nagy technológiai cégek, 
mint például a Meta, olyan létfontosságú funkciókat, mint a tartalom moderálása, harmadik 

féllel szerződött cégeknek adnak ki, amelyek szörnyű munkakörülményeket teremtenek a helyi 
munkavállalóknak, alacsony bérekkel és a munkahelyi biztonság hiányával. 

 
Veszélyben az Afrika szimbólumának számító Viktória-vízesés 
Az UNESCO világörökségének egyik legismertebb helyszíne, Afrika szimbóluma, a Zambia és 

Zimbabwe határán található Viktória-vízesés a térséget évek óta sújtó szárazság miatt egyre 
inkább veszélybe kerül, amit a szakértők az éghajlatváltozás számlájára írnak. 
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Ausztrália és Új-Zéland 

 

Válás Kínától, eljegyzés Ausztráliával – új nyersanyag-beszállítót keres az Európai Unió 
A Brüsszel és Canberra közti egyezmény beruházásokra és közös kutatási projektekre is 
kiterjed. Az EU ezzel meg tudná kerülni Kínát, és Ausztrália óriási nyersanyagkészletére 

támaszkodna. 
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